









## अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

## भारत बन्दका कारण सामान्य जनजीवन प्रभावित

नयाँ दिल्ली, ५ भदौ/एनआई  
अनुसूचित जाति र जनजातिका लागिबिहारको जहानाबादमा बन्द  
समर्थकहरूले सडकमा नाराबाजी

मायावतीका भतिजा आकाश आनन्दले भारत बन्दको समयमा बसपा कार्यकर्ताहरूलाई पार्टीको झण्डासहित शान्तिपूर्ण रूपमा भाग लिन आग्रह गरेका छ।

यसैबीच, बिहारमा राष्ट्रिय जनता दल (आरजेडी) ले समर्थन जनाएको छ भने केन्द्रीय मन्त्री जीतनराम मांझिले यसलाई 'विपक्षीको भारत बन्द' भन्नुभएको छ।

बन्दलाई मध्यनजर गर्दै प्रशासनले राजस्थानका धेरै जिल्लामा सुरक्षा व्यवस्था कडा बनाएको छ। प्रदेशका धेरै जिल्लामा शैक्षिक संस्था बन्द गर्न आदेश जारी गरिएको छ।

उत्तर प्रदेशको राजधानी लखनउमा निषेधाज्ञा जारी गरिएको छ र लकडाउनको समयमा कुनै पनि हिंसात्मक गतिविधि नगर्न प्रशासनलाई निर्देशन दिइएको छ।

मध्य प्रदेशको प्रशासनले भारत बन्दको समयमा विशेष सावधानी अपनाउन निर्देशन दिएको छ।

यसअघि सन् २०१८ अप्रिल २ मा दलित सङ्गठनले आह्वान गरेको भारत बन्दका क्रममा धेरै स्थानमा हिंसा भएको थियो भने मध्यप्रदेशमा छ जनाको मृत्यु भएको थियो। उत्तर प्रदेश, बिहार, राजस्थान र मध्य प्रदेशमा भारत बन्दका लागि प्रशासनले बन्दलाई कुनै आक्रामक हस्तक्षेप नगर्ने तर सम्भावित हिंसालाई मध्यनजर गरी सुरक्षा व्यवस्थालाई कडा पारेको छ। रासस



भारत बन्दको अवसरमा फैलिन सक्ने अशान्ति नियन्त्रण गर्न उच्च प्रहरी अधिकारीहरू सुरक्षा बैठक गर्दै। फोटो : TV9 नेटवर्क

आरक्षणसम्बन्धी सर्वोच्च अदालतको निर्णयको विरोधमा दलित र आदिवासी सङ्गठनहरूले बुधवार आह्वान गरेको भारत बन्दको प्रभाव देशका धेरै राज्यमा परेको छ।

अनुसूचित जाति र जनजातिका लागि आरक्षणमा 'क्रिमी लेयर' लागू गर्ने सर्वोच्च अदालतको निर्णयको विरोधमा दलित र आदिवासी सङ्गठनहरूले अगस्त २१ मा भारत बन्दको आह्वान गरेका हुन्।

यो बन्दको असर धेरै राज्यमा देखिन थालेको छ। बिहार र झारखण्डका धेरै सेवा प्रभावित भएका छन्। झारखण्डमा बस सेवा नराखरी प्रभावित भएको छ। बसहरू पार्किङस्थलबाट बाहिर निस्कन सकेका छैनन्।

गरिबहरूका छन्। आरामा बन्द समर्थकले रेलवे लाइनमा बसेर विरोध प्रदर्शन गरिरहेका छन्। राजस्थानका धेरै शहरहरूमा पसलहरू बन्द छन्। बन्दको प्रभाव धेरै राज्यहरूमा देखिएको छ।

प्रदर्शनकारीले दरभङ्गामा बिहार सम्पर्क एक्सप्रेस रोकेका छन्। यद्यपि, उत्तर प्रदेशमा बन्दको खासै प्रभाव परेको छैन। दलित सङ्गठनको आन्दोलनमा कतिपय राजनीतिक दलहरूले पनि समर्थन जनाएका छन्।

बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की प्रमुख मायावतीले सर्वोच्च अदालतको फैसलामा संविधान संशोधन गर्न सरकारसँग माग गर्दै शान्तिपूर्णरूपमा हुने भारत बन्दको कार्यक्रममा आफ्नो समर्थन रहेको बताएकी छन्।

## भारतीय प्रधानमन्त्री मोदी पोल्यान्ड प्रस्थान

नयाँ दिल्ली, ५ भदौ/एनआई

भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी दुई दिन पोल्यान्ड र युक्रेन भ्रमणका क्रममा बुधवार पोल्यान्डतर्फ प्रस्थान गरेका छन्।

कूटनीतिक सम्बन्धको ७० वर्ष पूरा भएको अवसरमा भ्रमणका लागि नयाँ दिल्लीबाट पोल्यान्ड प्रस्थान गर्नु अघि प्रधानमन्त्री मोदीले आगामी दिनमा दुई देशसँगको सम्बन्ध जीवन्त बनाउन तय रहेको बताएका छन्।

यसै क्रममा उनले पोल्यान्ड मध्य युरोपको प्रमुख आर्थिक साझेदार रहेको जनाउँदै लोकतन्त्र र बहुलवादप्रति आपसी प्रतिबद्धताले सम्बन्धलाई अझ सुदृढ पार्ने उल्लेख गरे।

उनले प्रधानमन्त्री डोनाल्ड टस्क र राष्ट्रपति आन्द्रेज दुडासँग भेटवार्ता गरी

साझेदारी अगाडि बढाउन उत्सुक रहेको बताउँदै पोल्यान्डमा भारतीय समुदायसँग पनि साक्षात्कार हुने विज्ञप्तिमार्फत उल्लेख गरेका छन्।

युक्रेनका राष्ट्रपति भोलोदिमिर जेलेन्स्कीको निम्न्त्रणामा पोल्यान्ड भ्रमणपछि उनी युक्रेन जाने कार्यक्रम छ। भारतीय प्रधानमन्त्री मोदीको यो पहिलो युक्रेन भ्रमण हुनेछ।

युक्रेनमा जारी द्वन्द्वको शान्तिपूर्ण समाधानका लागि द्विपक्षीय सहयोगलाई बलियो बनाउन राष्ट्रपति जेलेन्स्कीसँग पहिलेको सम्झौता अगाडि बढाउने अवसरको प्रतीकामा रहेको प्रधानमन्त्री मोदीले बताएका छन्।

प्रधानमन्त्री मोदीले यस भ्रमणबाट दुई देशसँग स्थापित सम्पर्कलाई

निरन्तरता दिने आगामी दिनमा जीवन्त सम्बन्धको जग निर्माण गर्न मदत पुऱ्याउने बताएका छन्।

प्रधानमन्त्री मोदीलाई वासांमा औपचारिक स्वागत गरिने छ। पोल्यान्ड भ्रमणपछि, प्रधानमन्त्री मोदी युक्रेनको भ्रमणमा जाने कार्यक्रम तय भएको छ। युक्रेनमा युक्रेनी नेतृत्वसँग जारी युक्रेन द्वन्द्वको शान्तिपूर्ण समाधान उन्मुख वार्ता गर्ने जनाइएको छ।

प्रधानमन्त्री मोदीको पोल्यान्ड र युक्रेन भ्रमणको उद्देश्य त्यहाँका नेतृत्वसँग छलफल, भारतीय समुदाय, व्यापारीसँग अन्तर्क्रिया समावेश भएको विदेश मन्त्रालयका आधिकारिक प्रवक्ता रणधीर जयसवालले सामाजिक सञ्जाल एक्समाफत जनाएका छन्। रासस



आहाराको खोजीमा खेतमा आएका बकुल्ला: सुखेतको वीरेन्द्रनगर-३ मसुरी खेतमा आहाराको खोजीमा आएको सेतो बकुल्लाका बथान। तस्वीर: सुरेश आचार्य/रासस

## ज्येष्ठ नागरिकका लागि बुढ्यौली समाज

प्रस, सिराहा, ५ भदौ/

ज्येष्ठ नागरिकको सहयोगार्थ सिराहा जिल्लाको धनगढीमाई नगरपालिका-२ भवानीपुरमा 'बुढ्यौली समाज जनसहयोग अभियान' सञ्चालन भएको छ।

कामको अनुभव, ज्ञान र सीप हुँदाहुँदै पनि पारिवारिक अलगाव, एक्लो तथा अपमानको सामना गरिरहेका ज्येष्ठ नागरिकहरूको सहयोगका लागि अभियान सञ्चालन गरिएको स्थानीय रामजी साहले बताए। सामाजिक क्षेत्रमा लामो काम गरेका साह पछिल्लो केही वर्षदेखि अमेरिका बस्दै आएका छन्।

ज्येष्ठ नागरिकको स्वास्थ्योपचार, पोषणसहित हेरचाहका लागि अभियानले सहयोग गर्ने उद्देश्य लिएको उनले बताए।

"विदेश बसेर गाउँ फर्कदा आफ्नो समाजमा ज्येष्ठ नागरिकहरूको अवस्था देखेपछि मन काटियो, उहाँहरूको अवस्थालाई थोरै भए पनि सुधार्न आफ्नै गाउँबाट अभियान शुरू गरेको हुँ" - अभियान्ता साहले भने। "काम, अनुभव र विज्ञताका हिसाबले ज्येष्ठ नागरिक अमूल्य निधि हुन्। हामीले ज्येष्ठ नागरिकका लागि काम गर्न सक्थौं भने उहाँहरूको सम्मान हुने, आफ्नो मनले शान्ति पाउने र समाज विकास पनि हुनसक्छ" - उनको कथन थियो।

अभियान अन्तर्गत हालसम्म एक लाख रुपियाँ सङ्कलन भइसकेको छ। अभियान अन्तर्गत धनगढीमाई नपा-२ मा घरदैलो कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको थियो। प्रतिपरिवार मासिक पाँच



घरदैलो कार्यक्रममा अभियान टोली। तस्वीर सौजन्य: मणिलाल विक

रुपियाँको दरले सङ्कलन गरिएको हो। त्यसैगरी सामाजिक सञ्जालहरू, अनलाइन बैंकिङमार्फत सहयोग सङ्कलन भएको छ। स्थानीय जनप्रतिनिधि र राजनीतिकर्मीहरूले पनि अभियानमा सहयोग गरेका छन्।

बित्तिको साउन महिनादेखि अभियान सञ्चालन गरिएको हो। उक्त रकम ६० वर्षमाथिका ज्येष्ठ नागरिकलाई अस्पताल लैजानु पर्दा एम्बुलेन्स खर्च र आर्थिक अवस्था अति कमजोर रहेका असक्त असहाय ज्येष्ठ नागरिकका लागि उपचारमा समेत खर्च गरिने अभियानका सहभागि ममता साहले बताइन्।

अभियान सञ्चालन गर्नु अघि अभियान्ता साहले 'ज्येष्ठ नागरिक, तिनका लागि गर्नुपर्ने काम र स्थानीय अगुवाहरूको भूमिका' विषयमा अभिमुखीकरण कार्यक्रम सम्पन्न गरेका

थिए। सो अवसरमा हवील चयन वितरण गरिएको थियो।

जनसहयोग अभियान अन्तर्गत पहिलो चरणमा धनगढीमाई नगरपालिका वडा नं. २ का ज्येष्ठ नागरिकहरूको शारीरिक, मानसिक, आर्थिक, पारिवारिक अवस्थामा रगत सङ्कलन भइरहेको छ।

लगत सङ्कलनपछि आवश्यकतानुसार स्वास्थ्य उपचार शिविर सञ्चालन गर्ने बुढेउली समाजको योजना छ। आफ्नो गाउँ ठाउँबाट अन्यत्र गई व्यवसाय एवं रोजगार गर्दै रहेका महानुभावहरूसँग मासिक न्यूनतम रकम सङ्कलन गर्ने, सम्पूर्ण हिसाब किताब प्रमाण सहित अनलाइनमा सार्वजनिक गर्ने र विशेष सहयोगीहरूको तस्वीर एवं चिनारी समेत प्रकाशन गर्दै जाने अभियान्ता साहले सञ्चारकर्मीलाई जानकारी गराएका छन्।

## अखिल क्रान्तिकारी ठाराब एकाइको कमिटी गठन

प्रस, वीरगंज, ५ भदौ/

नेकपा (माओवादी केन्द्र) निकटको विद्यार्थी सङ्गठन अखिल क्रान्तिकारी ठाकुरराम एकाइ कमिटीको सातौं सम्मेलनले नयाँ नेतृत्व चयन गरेको छ। बुधवार क्याम्पस परिसरमा सम्पन्न सम्मेलनले पुनः अनिश पटेलको नेतृत्वमा २१ सदस्यीय एकाइ कमिटी सर्वसम्मत चयन गरेको हो।

कमिटीको उपाध्यक्ष गोपाल पासवान, समी अन्सार, महिला उपाध्यक्ष रुना यादव, सचिव चक्रधारी पाण्डे, सहसचिव राज पासवान, साजदा खानतु

ठगी मुद्दामा... वडाध्यक्ष कुर्मीले उनीविरुद्ध रिट गरेका थिए। वडाध्यक्षलाई जग्गा बिक्री नगरी उनको रकम पनि फिर्ता नगरेका अन्सारी भने भारतमा लुकी बसेका थिए। उनको कोरोनाकालमा मृत्यु भएको र अदालतले हालै छोरा डा. अन्सारी, पत्नी परवीनविरुद्ध पक्राउ पुर्जा जारी गरेको थियो।

र महिला सचिव कृतिका यादव चयन भएका छन्।

कोषाध्यक्ष भारती पटेल, सदस्यहरू नितेश पटेल, शुभनारायण मण्डल, चन्दन पटेल, लतिसु रहमान अन्सारी, नीरज सराफ, उमाशङ्कर साह, अशोककुमार महतो, शम्भु चौरसिया, मनोजकुमार गुप्ता, आकाश साह, सन्तोषकुमार केशरी र कृष्ण साह रहेका छन्। सम्मेलनको

अखिल क्रान्तिकारीका उपमहासचिव प्रभाकर गुप्तले उद्घाटन गरेका थिए। कार्यक्रममा केन्द्रीय सचिव तथा पर्सा इन्चार्ज शिवम साह, केन्द्रीय सचिव तथा मधेश प्रदेश प्रमुख सचिव जुबैर आलम, जिल्ला अध्यक्ष कविराज पटेल, वरिष्ठ उपाध्यक्ष सन्दीप विक्रम शाह, मधेश प्रदेश सचिव विवेककुमार साह, रामबाबू मण्डललगायतको सहभागिता थियो।

## भारतबाट भिड्याइएको माछा बरामद गरी नष्ट



तस्वीर: प्रतीक

प्रस, रौतहट, ५ भदौ/

भारतबाट अवैधरूपमा चोरी पैठारी गरी ल्याइएको २०० किलो माछा प्रहरीले बरामद गरी नष्ट गरेको छ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय, रौतहटले

गप्तरी गर्ने क्रममा गौर नगरपालिका-६ बैरिया पुलबाट भारतबाट अवैधरूपमा चोरी पैठारी गरी ल्याइएको २०० किलो माछा नियन्त्रणमा लिई खाल्डो खनेर नष्ट गरेको जनाएको छ।

उद्योगको सेड खोल्नेबारे (Dismentail) सूचना जिल्ला बारा, नितनपुरचोकमा रहेको उद्योगको लगभग ४०,००० स्क्वायर फिट सेड खोल्नु (Dismentail) गर्नुपर्ने भएकोले इच्छुक फर्म/व्यक्तिले आफ्नो कोटेशन दिनुहोला र निम्न व्यक्तिलाई सम्पर्क गर्नुहोला। सम्पर्क: राजकुमार यादव, मोन: ८८५५०२२७९

## यहाँ स्तरीय छपाईसम्बन्धी सम्पूर्ण कार्य गरिन्छ।

बिल, बूक, खाता	क्यालेन्डर, ग्रेसर, पोस्टर	विवाह कार्ड, लेटरप्याड
पुस्तक, डायरी	भिजिटिङ कार्ड	फ्लेक्स, ब्यानर

प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. (अफसेट छपाखाना)

त्रिभूति सिनेमा हल रोड, श्रीपुर, वीरगंज-११ (नेपाल), पोस्ट बक्स नं. ७८, फोन नं. ०५१-५२५१२२, ५२३१०५ email: prateekdaily@gmail.com, Website: eprateekdaily.com



**जीर्ण अवस्था हरिपुरवाको रामजानकी मन्दिर:** दिन प्रतिदिन जीर्ण बन्दै सर्लाहीको हरिपुरवा नगरपालिका-५, हरिपुरवा बजारमा रहेको ऐतिहासिक रामजानकी मन्दिर। विसं २००४ मा निर्माण भएको यो मन्दिर संरक्षण अभावमा आधा भाग पूर्णरूपमा जीर्ण बनिसकेको र मन्दिरको अगाडिको मुख्य भाग पनि जीर्ण बन्दै गएको छ।  
तस्वीर: सिंगबहादुर थापा/रासस

## पटक-पटक बलात्कार भएको किशोरीको आरोप

प्रस, परवानीपुर, ५ भदौ/  
पर्सा, जीराभवानी गाउँपालिका-५ की एकजना १९ वर्षीया किशोरीले आफू पटक-पटक बलात्कारमा परेको बताएकी छन्।

सोही वडाको २१ वर्षीय युवकले ललाइफकाइ चार वर्षदेखि बलात्कार गरिरहेको उनले आरोप लगाइन्। यसै सन्दर्भमा आज जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्साको महिला सेलमा किशोरीले ठाडो उजूरी दिएकी छन्। स्थानीय २१ वर्षीय प्रदीप महतो नुनियाले पटक-पटक घरनजीकै एउटा झुपडीमा शारीरिक सम्बन्ध बनाउने गरेको बताउँदै उनले बिहेको लागि समेत लोभ दिएको बताइन्। बिहे गर्न नै गत साउन २७ गते दुवैजना गाउँबाट वीरगंज आएर युवक काम गर्ने नारायणगढस्थित कोठामा लगेको समेत बताइन्।  
आफूहरूको सम्बन्ध घरपरिवारले



तस्वीर: प्रतीक

थाहा पाएपछि दुवैलाई छुटाएको र मर्कामा परेपछि न्यायको लागि गुहार गर्न जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा उजूरी गर्न आएको उनले बताइन्। प्रहरी प्रशासनले उचित न्याय देओस् उनले माग गरिन्। गत साउन २७ गते वीरगंजको एउटा मन्दिरमा दुवैले विवाह गरेको

किशोरीको दाबी छ। यस विषयमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्साका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक दीपक भारतीले उजूरी सम्बन्धमा छानबीन भइरहेको र केटाकेटीको सम्बन्धबारे कल डिटेल्माफत अनुसन्धान भइरहेको बताए।

## सालको चारपाटासहित दुईवटा साइकल बरामद

बलिराम शुक्ला, विरुवागुठी ५ भदौ/  
सबैया साझेदारी वन र विन्ध्यवासिनी कोइलाभार वन क्षेत्रको सीमा अमवाघाट जङ्गलबाट गएराति वन गश्ती टोलीले दुई थान सालको चारपाटासहित दुईवटा

साइकल बरामद गरेको छ। जङ्गलबाट काँचो सालको रूख कटान गरी चारपाटा बनाई साइकलमा लोड गरी ल्याउँदै गरेको अवस्थामा सबडिभिजन वन कार्यालय बडनिहारका



तस्वीर: प्रतीक

जमदार जीतबहादुर तामाङको कमान्डमा खटेको टोलीले दुई थान सालको चारपाटा (करिब १० क्यूफिट)सहित दुईवटा साइकल बरामद गरेको हो। तस्करहरू वन गश्ती टोलीलाई देखेपछि काठ र साइकल छोडेर फरार भएका थिए। बरामद काठ र साइकल कारबाईको लागि सबडिभिजन वन कार्यालय बडनिहारमा राखिएको र फरार तस्करहरूको खोजी भइरहेको वन अधिकृत उज्ज्वल यादवले बताए। तस्करहरूले राष्ट्रिय वनमा काँचो सालको रूख कटान गरी गोलिया र चारपाटा बनाई साइकल/मोटरसाइकलमा राखेर अवैधरूपमा पर्साको ग्रामीण भेगमा सञ्चालित फर्निचर तथा समिलहरूमा पुऱ्याउँदै आएका छन्।

**राज्यको.....**  
समतामूलक समाज निर्माण गर्ने भनिएको सन्दर्भमा समावेशी राज्य निर्माण गर्न जरुरी छ। राज्यका हरेक संरचनामा महिला, आदिवासी जनजाति, मधेसी, दलित, पिछडिएको क्षेत्रलगायत सीमान्तकृत समुदायको समान सहभागिता हुन आवश्यक देखिन्छ।

## खेलकूदको संसार

### साफ च्यापियनसिप फुटबल : भूटानले माल्दिभ्सलाई हरायो

काठमाडौं, ५ भदौ/रासस

राजधानीमा जारी साफ यु-२० च्याम्पियनसिप फुटबल प्रतियोगिता अन्तर्गत आज भएको खेलमा भूटानले माल्दिभ्सलाई पराजित गरेको छ।

सातदोबाटोस्थित एन्फा कम्प्लेक्समा भएको खेलमा भूटानले माल्दिभ्सलाई २-१ गोल अन्तरले पराजित गरेको हो। यस जीतसँगै समूह 'बी' मा रहेका भूटान र भारतले समान तीन/तीन अङ्क जोडेका छन्। पराजित माल्दिभ्स भने अङ्कविहीन छ। यस अघि भारतले पहिलो खेलमा भूटानलाई १-० गोल अन्तरले पराजित गरेको थियो। भूटानको जीतमा जिग्मम दोर्जी र नोवाड चोपेलले समान एक/एक गोल गरे। यता माल्दिभ्सको लागि भने फिरकले एक गोल फर्काए।



तस्वीर: सौजन्य

खेलमा पहिलो अग्रता भूटानले लियो। खेलको २२ औं मिनेटमा भूटानका जिग्मले गोल गर्दै टोलीलाई पहिलो अग्रता दिलाएका थिए। त्यस्तै खेलको ५१औं मिनेटमा भूटान १० खेलाडीमा समेटिएको थियो। गोलकीपर तेन्जिङले डिबक्स बाहिर बल छोएपछि रेफ्रीले रातो कार्ड देखाउँदै मैदान बाहिर पठाएका थिए।

सोही समयमा प्राप्त फ्रिकिकको सदुपयोग गर्दै माल्दिभ्सले बराबरी गोल फर्कायो। माल्दिभ्सका फिराकले डिबक्स बाहिरबाट प्रहार गरेका बलले जाली चुमेको थियो। त्यसपछि खेलको ८९ औं मिनेटमा भूटानले पुनः अग्रता लियो। भूटानका नोवाडले गोल गर्दै खेललाई २-१ गोलको अग्रतामा ल्याए। त्यसपछि खेलमा अर्को गोल हुन सकेन र अन्ततः भूटानको जीत पक्का भयो। उक्त प्रतियोगिता अन्तर्गत भोलि नेपाल र बङ्गलादेशबीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ। उक्त खेल दिउँसो ३ बजेदेखि शुरू हुनेछ।

### तेक्वान्दो खेलन भिजन दक्षिण कोरिया प्रस्थान

काठमाडौं, ५ भदौ/रासस

अन्तर्राष्ट्रिय खुला फ्रेन्डसिप तेक्वान्दो च्याम्पियनसिप (आइओएफटिसी) को १४ संस्करणमा सहभागी हुन भिजन तामाङ आज दक्षिण कोरियाको सोल प्रस्थान गरेका छन्।

यही भदौ ७ गते हुने उक्त प्रतियोगितामा भिजनले दुई स्पर्धामा प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्। उनले पुरुष ३८ किलोमुनि र एकल पुम्सेमा सहभागिता जनाउने छन्।

आइओएफटिसीमा नेपालका अन्तर्राष्ट्रिय तेक्वान्दो निर्णायक अशोक खड्काले निर्णायकको भूमिका निर्वाह गर्नेछन्। अशोक दक्षिण कोरियामा नै छन्। उनले ग्यारोगी र पुम्सेमा निर्णायकको भूमिका निर्वाह गर्नेछन्।

### म्यानपावरलाई सरकारले संरक्षण गरेको आरोप

प्रस, वीरगंज, ५ भदौ/

आम जनता पार्टीका अध्यक्ष एवं सांसद प्रभु साहले सरकारले वैदेशिक रोजगारका ठगहरूलाई संरक्षण गरेको आरोप लगाएका छन्।

रौतहटको छतौना र विश्रामपुरमा बुधवार वैदेशिक रोजगारमा ठगी गर्नेलाई सरकारले कारबाई गर्छ कि संरक्षण गर्छ भन्ने विषयमा आयोजित अन्तर्क्रियामा बोलाई अध्यक्ष साहले वैदेशिक रोजगारका ठगहरूलाई सरकारले कारबाई नगरेर संरक्षण गरेको आरोप लगाए।

उनले गाउँका गरीब युवाहरू रोजगारको लागि विदेशिने गरेका र त्यस्ता युवाहरूलाई ठग्ने म्यानपावर कम्पनीका ठगहरूलाई सरकारले संरक्षण गर्दै आएको आरोप लगाए। उनले वैदेशिक रोजगारको क्रममा



तस्वीर: साइज्या

युवाहरू ठगिने गरेको कुरा सरकारलाई अवगत नभएको होइन तर त्यसका मतियारहरूलाई सरकारले नै संरक्षण गर्दै आएको हुँदा वैदेशिक रोजगारको नाममा ठगी धन्दा मौलाएको उनले आरोप लगाए। उनले सरकारले म्यानपावर

कम्पनीसँग मिलेर मानव तस्करी गरिरहेको आरोप लगाए। केही मन्त्री र सरकारमा सहभागी दलका नेताहरूले कमिशनको लोभमा यस्ता गैरकानूनी धन्दालाई सघाएको र म्यानपावर कम्पनीहरूले उनीहरूकै आडमा ठगी धन्दा चलाइरहेको आरोप लगाए।

#### बजेटमा....

“बजेटमार्फत घोषणा भएका औद्योगिक पूर्वाधार निर्माण एवं स्तरोन्नति तथा सञ्चालन, कम्पनी प्रशासनमा सुधार, स्टार्टअप उद्यम र साना तथा मझौला उद्यम प्रवर्द्धन, आन्तरिक उत्पादकत्व बढाएर निर्यात प्रवर्द्धन, औद्योगिक वातावरण सुदृढीकरणलगायत विषय बजेटमा परेको भए पनि त्यसको स्पष्ट कार्ययोजना निर्माणमा मन्त्रालय चुकेका छन्”-बजेट वाचमा भनिएको छ-“विषयगत मन्त्रालयले निर्धारण गरेका वार्षिक लक्ष्य तथा ‘माइलस्टोन’ वार्षिक बजेटमा राखिएको लक्ष्यसँग तामाम्य मिल्न सकेको देखिँदैन, सार्वजनिक खरीद प्रक्रियामा हुने विलम्बलाई पनि बजेटका योजना तथा कार्यक्रम कार्यान्वयन कमजोर देखिनुको कारण मान्न सकिन्छ।”

#### मियाँको.....

सोमवार राति हाजिरी जमानीमा परिवारको जिम्मा लगाएको थियो। मियाँको मृत्यु भएपछि दुवैजना फरार भएका थिए। तर प्रहरीले श्रीपुरबाट युवतीलाई सोही दिन पक्राउ गर्न सफल भए पनि युवक भने अहिलेसम्म फरार छन्।

### डेङ्गीबाट बच्ने उपायहरू ?

- लामखुट्टेको टोकाइबाट डेङ्गी लाग्न सक्दछ,
- लामखुट्टेबाट बच्न पूरै शरीर ढाक्ने लुगा लगाऔं,
- घर, कार्यस्थल र सार्वजनिक स्थानमा पानी जम्न नदिऔं।
- पानी राखेको भाँडालाई छोपेर राखौं।
- लामखुट्टे भगाउने धूप बालौं र लामखुट्टेको टोकाइबाट बच्ने मलम लगाऔं।
- घरभित्र लामखुट्टे छिर्न नसक्ने गरी झ्यालढोकामा जाली र सुत्ने बेलामा झुल लगाएर सुत्तौं।
- अँध्यारा कुना-काप्चामा कीटनाशक औषधि छर्कने गरौं।
- एयर कुलर, पानी टङ्गी, फूलदानि, गमलामा राखिएका प्लेटहरू नियमित सफा गरौं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

#### आजको कार्यक्रम

सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
		जानकारीमा आण		

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo  
**Lords**  
PLAZA  
Exhilarating Hospitality  
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,